



像昨天这样的日子,真的是杭州最好的时光。

众多形容好天气的词语都能用上:碧空如洗,白云轻走,阳光正好,微风不燥……

还有,桂花渐渐开了,柿子红了。虽然还没进入到真正气象学意义上的秋季,但秋分已过,人们总会觉得,眼前已经有了几分秋的韵味。

“虽迟但到!”家住萧山闻堰江南摩卡小区的朱先生就在家门口看到了桂花,赶紧发了朋友圈。

在九溪景区,第一波桂花也已开放。走到九溪,空气中弥漫着一股沁人心脾的桂花清香,有游客边骑着车边感叹,“真香!”

一路循香而行,有棵桂花树开得满满当当,位置就在九溪烟树石碑的亭子旁。旁边几棵,也在含苞待放。树旁站满了人,大家都拿起手机和相机连连猛拍。

“就这两天开的,开得很旺。”景区一位工作人员说,九溪的桂花有几个品种,这棵属于早银桂,一直是每年最早开放的,“我们这里有几百棵桂花树,再过几天,有几十棵会开,特别好看特别香。”

九溪烟树附近的理安寺里,也有七八棵桂花开放。“寺里有两棵三百岁的桂花树开花,其中一棵树龄有三百五十年。”寺里静安食肆的负责人挺自豪,“这么老的桂花树满觉陇都难找。”

不光九溪景区,湘湖边也有金桂飘香,就在眉山路窑影桥东。总之,桂花满城飘香的日子,不远了。

这边桂花开放,那边西溪火柿也挂满枝头。

西溪国家湿地公园内共有7000多棵柿树,今年预计产量在10万斤左右。每到柿子成熟的季节,一片片火红的柿子便会成为景区一道独特风景,一派“火柿映波秋西溪”的诗意画卷。

昨天,西溪的柿子开摘。

双手握着末端系有网兜的长竹竿,对准枝头的柿子……在一株柿子树下,“90后”杨先生带着5岁的女儿正忙碌着。

“以前只吃过,没采过。这下算是好好体验了一把。”杨先生老家台州,每年秋天总要吃柿子,自己摘真是第一次。

另一边,两个师傅合力将一筐刚采下来的青柿子倒入放有石灰的缸中。“一周后,这些青柿子吃起来就不涩了,脆甜脆甜的。”

“目前西溪湿地的柿子正在分批成熟,”一位工作人员说,今年成熟较晚,果子有更多时间积累糖分,甜度会更高。

据介绍,西溪湿地还专门留出了近两千棵柿子树,把那些果实留给栖息在此的鸟儿们“尝鲜”。

桂花香柿子熟,那气象学意义上的秋天何时到来?

“杭州天气”有最新预测:10月1日开始,有股北方冷空气南下,和台风外围气流一起为杭州制造降温、大风和降水天气。到了3-4日,杭州气温可能创下近期新低,最低气温14-15℃。此后,如果气温不再有显著回升,杭州就有可能藉此入秋。

本报记者 黄慧仙 陈颖 俞刘东 通讯员 戴小丽

自古逢秋悲寂寥 我言秋日胜春朝



本报记者 董旭明 摄



上肢装饰,有“飞天”飘带造型
下肢装饰,有火箭升空尾焰造型
**借鉴传统铠甲形态
中国版登月服亮相**



扫码看新闻



雷峰塔倒塌 100年之际
浙博孤山馆有场特别的直播
**如果话筒给钱俶
你猜他会聊什么**

留点时间,读书读报读人
**人文读本
2-7版**

